

**Список дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ**

**МБОУ Новоселовская СОШ № 5**

НАЗВАНИЕ ПРОГРАММЫ	УРОВЕНЬ	КАТЕГОРИЯ ДЕТЕЙ, ВОЗРАСТ	ОПИСАНИЕ ПРОГРАММЫ	ПЕДАГОГ
<b>Направленность: ТЕХНИЧЕСКАЯ</b>				
«Робототехника»	Базовый	7-12 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Вступать в век современных технологий необходимо с раннего детства, но самое главное делать это аккуратно и правильно. Для этого мы используем технологические наборы LEGO MINDSTORMS EV3 ориентированные на изучение основных физических принципов и базовых технических решений, лежащих в основе всех современных конструкций и устройств.</p> <p>Используя персональный компьютер или ноутбук с программным обеспечением, элементы из конструктора, учащиеся могут конструировать управляемые модели роботов.</p> <p>Загружая управляющую программу в специальный микрокомпьютер, и присоединяя его к модели робота, учащиеся изучают и наблюдают функциональные возможности различных моделей роботов.</p> <p>Робот работает независимо от настольного компьютера, на котором была написана управляющая программа. Получая информацию от различных датчиков и обрабатывая ее, EV3 управляет работой моторов. Итоги изученных тем подводятся созданием учениками собственных автоматизированных моделей, с написанием программ, используемых в своих работах.</p> <p>Учащиеся принимают участие в районных и краевых конкурсах технической направленности.</p>	Варочкин Андрей Леонидович
«Ардуино»	Базовый	13-17 лет	Наука о роботах (робототехника) приобретает все большую популярность в нашей жизни: специальные роботы изучают космическое пространство,	Варочкин Андрей

			<p>на заводах применяются руки-манипуляторы, летающие дроны помогают операторам и корреспондентам, современные «умные» протезы улучшают жизнь людей с нарушенным здоровьем, а роботы-пылесосы и мойщики окон облегчают труд домохозяйкам.</p> <p>В нашем веке возможность изучать и заниматься робототехникой появилась не только у научных сотрудников, но и у детей! Расскажем подробно о том, что познают дети на занятиях по робототехнике.</p> <p>На занятиях учащиеся учатся конструировать и программировать модели электронных управляемых систем используя вычислительную платформу Ардуино.</p> <p>Уже на первых шагах знакомства с платформой ребята создают несложные электронные игрушки, затем конструируют, программируют и проводят испытание первого в своей жизни робота.</p> <p>Далее собирают и программируют более сложные модели, такие, как светильник с кнопочным управлением, робот-рисовальщик, маячок с нарастающей яркостью.</p> <p>По окончании обучения учащиеся готовятся и принимают участие в конкурсе электронных устройств.</p> <p>Очень замечательно, что на занятиях учащиеся получают опыт, который поможет в дальнейшем их профессиональном самоопределении.</p>	Леонидович
«Мой инструмент – компьютер»	Базовый	10 - 13 лет	<p>Довольно часто, дома или в нашей творческой, школьной жизни, мы сталкиваемся с необходимостью оформить текст, сообщение к уроку, презентацию, создать приглашение на праздник, разместить пост в социальной сети. Просто найти информацию в сети интернет, сохранить документ или картинки на свой компьютер, завести собственную электронную почту для регистрации и участия в различных конкурсах-иногда вызывает затруднения.</p> <p>Научиться всему этому ребята смогут на занятиях программы «Мой инструмент - компьютер».</p>	Татьяна Владимировна Лалетина

			<p>Учащиеся познакомятся с устройством компьютера, основами поиска и сохранения информации в сети интернет, заведут свою электронную почту.</p> <p>Освоят базовые навыки работы с текстом и рисунком, научатся создавать мультимедийные продукты: открытки, приглашения, календари и многое другое.</p> <p>Познакомятся с программой презентаций и освоят основные приемы работы в программе PowerPoint.</p> <p>Освоив данные умения, учащимся представится возможность создавать свои творческие работы и принимать участие в выставках, конкурсах по безопасности в сети интернет и цифровизации.</p>	
«Программирование в среде Скретч»	Базовый	10 - 13 лет	<p>Компьютерные игры, интерактивные тесты, компьютерное моделирование, программы, установленные на вашем компьютере, данные в сети интернет и многое другое создают люди. Кто же? Программисты.</p> <p>О нет, создавать профессиональное программное обеспечение мы не будем, а сделаем первые шаги в освоении такой интересной и сложной области как программирование!</p> <p>Ребята познакомятся со средой программирования Scratch 2.0, разработанной сотрудниками Массачусетского технологического университета и свободно распространяемую. В этой среде можно придумывать свои проекты, разрабатывать игры, реализовывать творческие задумки.</p> <p>Детям очень интересно работать с программой Scratch, так как за один или несколько занятий они создают собственные проекты (программы) или «мультики», которые вызывают положительные эмоции, и, самое главное, дети начинают понимать, что компьютер — это инструмент, с помощью которого можно многое сделать и многому научиться. На</p>	Татьяна Владимировна Лалетина

			<p>занятия дети моделируют реальный мир в собственных мультипликационных сюжетах, учатся смотреть на происходящее вокруг более внимательно. В каждом из проектов, созданных на уроке, будут действовать разные герои (графические примитивы) в запрограммированных ситуациях.</p> <p>Кроме этого ребята примут участие во всероссийской акции «Урок Цифры», будут работать с интерактивными тренажерами по различным темам. Получат возможность участвовать в проектной и исследовательской деятельности.</p>	
«Автодело»	Базовый	16-18 лет	<p>Программа направлена на формирование знаний в области правил дорожного движения, устройства автомобиля, правил безопасности жизнедеятельности и правил управления транспортным средством.</p> <p>На занятиях применяются современные информационные технологии и кейс-технология: учащиеся моделируют ситуации, связанные с применением изученного материала на практике, разбирают и экспертируют результат моделирования ситуаций нарушения правил ПДД, закрепляют и проверяют на основе решения билетов ПДД в онлайн-режиме.</p> <p>Учащиеся, прошедшие обучение по Программе, будут иметь возможность поступить в образовательные учреждения, в которых происходит обучение вождению транспортных средств.</p>	Арбузов Игорь Валерьевич
<b>Направленность: ХУДОЖЕСТВЕННАЯ</b>				
«Клуб рукоделия»	Базовый	7-10 лет. учащиеся с ОВЗ	<p>В клубе рукоделия ребята занимаются творчеством, создают изделия своими руками, раскрывая при этом свой творческий потенциал.</p> <p>В разделе «Пэчворк» дети научатся из простых лоскутов ткани создавать оригинальные и самобытные творческие работы. Познакомятся с различными видами ткани и узнают приемы работы.</p> <p>Раздел «Любимая игрушка» расскажет нам о разнообразии игрушек.</p>	Чубарова Ксения Николаевна

			<p>Учащиеся будут создавать оригинальные игрушки-брелоки, познакомятся с разнообразием кукол-оберегов и техникой их исполнения. Так же дети изготовят объемную игрушку, которая может стать им другом.</p> <p>Изучая раздел «Вязание крючком», дети научатся считывать схемы для вязания, провязывать основные элементы и связки. Узнают немало «хитростей», необходимых для процесса вязания.</p> <p>В разделе «Макраме» ребята познакомятся с историей возникновения техники, научатся изготавливать интересные работы и оригинальные подарки для своих близких.</p> <p>Занятия клуба проходят в непринужденной, комфортной обстановке. Учащиеся со своими творческими работами принимают участие в выставках и конкурсах различных уровней.</p>	
Школа творчества «Смешарики»	Стартовый	7-11 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Детское рукоделие — это прекрасная возможность для ребёнка проявить себя, выразить свою индивидуальность, развить талант.</p> <p>На занятиях учащиеся познакомятся с разнообразием техник и приемов работы с бумагой, фетром, фоамираном, пластилином и выжиганием по дереву. У ребят будет развиваться, фантазия, мелкая моторика, внимание, аккуратность.</p> <p>Дети научатся изготавливать своими руками самые необычные поделки: панно, миниатюры, коллажи, композиции.</p> <p>При выполнении творческих работ у ребят развивается: во-первых внимание, во-вторых усидчивость, в-третьих совершенствуются навыки работы с материалами и инструментами.</p> <p>Во время занятий создается благоприятный психологический микроклимат, способствующий стимулированию творческой активности детей.</p> <p>Для ребят будут проводиться игры на знакомство и сплочение</p>	Юдина Елена Юрьевна Чубарова Ксения Николаевна Митрофанова Ксения Сергеевна Куликова Татьяна Викторовна

			коллектива, а также развлекательные мероприятия.	
Студия эстрадного танца "Авангард"	Базовый	8-12 лет	<p>Программа художественной направленности студии эстрадного танца «Авангард» нацелена на выявление и развитие у детей творческих способностей через занятия хореографией.</p> <p>Занятия приобщают детей к миру прекрасного, воспитывают художественный вкус; совершенствуют детей физически, укрепляют их здоровье, способствуют правильному развитию костно-мышечного аппарата, формируют осанку; развивают память, воображение, эмоциональность.</p> <p>Программа учит детей трудиться, верить в себя, в свои силы и возможности. В итоге ребята умеют не только работать: тренироваться, танцевать, выступать, участвовать в конкурсах и фестивалях, но и отдыхать: дружить, общаться – радоваться жизни!</p>	Берсинева Ирина Викторовна
Студия эстрадного танца "Авангард"	Продвинутый	15-17 лет	<p>Программа художественной направленности студии эстрадного танца «Авангард» нацелена на выявление и развитие у детей творческих способностей через занятия хореографией.</p> <p>Занятия приобщают детей к миру прекрасного, воспитывают художественный вкус; совершенствуют детей физически, укрепляют их здоровье, способствуют правильному развитию костно-мышечного аппарата, формируют осанку; развивают память, воображение, эмоциональность.</p> <p>Программа учит детей трудиться, верить в себя, в свои силы и возможности. В итоге ребята умеют не только работать: тренироваться, танцевать, выступать, участвовать в конкурсах и фестивалях, но и отдыхать: дружить, общаться – радоваться жизни!</p>	Берсинева Ирина Викторовна
"Бумажное кружево"	Базовый	7-12 лет, учащиеся с ОВЗ	Вы когда-нибудь себе представляли, что из обыкновенного листа бумаги можно сотворить целый мир? Впечатляющий, волшебный, очаровательный...	Юдина Елена Юрьевна

			<p>Научиться создавать такой мир ребята смогут на занятиях по бумажному кружеву.</p> <p>Учащиеся познакомятся с такими видами творения из бумаги как квиллинг, вытынанка, кубы- туннели. Это необычные, интересные и изящные виды рукоделия.</p> <p>Научатся создавать плоскостные и объемные изображения из скрученных полосок бумаги в технике квиллинг.</p> <p>Из элементов квиллинга создадут панно, открытки, обложки для альбомов, декор для шкатулок и много других интересных украшений и поделок.</p> <p>Далее ребята познакомятся с таким искусством как вытынанка. В переводе с украинского языка «Вытынань» - значит «вырезать». Ребята будут вырезать из бумаги удивительные узоры, образы, орнаменты, фигуры и даже пейзажи и прочие сюжеты!</p> <p>А при знакомстве с кубами- туннелями учащиеся смогут не только воплотить свои объемные фантазии в жизни, но и вспомнить школьный материал по геометрическим фигурам.</p> <p>Полученные на занятиях знания, умения и возможности дети смогут применять в обычной жизни для украшения своих интерьеров.</p> <p>Со своими творческими работами ребята примут участие в конкурсах, акциях районного и краевого уровней.</p>	
Вокальная студия	Стартовый	8-17 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Человек от природы получил множество чудесных даров, и один из них – голос. С помощью этого уникального инструмента мы можем общаться с друзьями, выражать свои чувства, описывать все, что нас окружает. Но каким же красивым становится голос, несущий песню!</p> <p>Вокальная студия «Звёздочки» - первая ступенька в творческом развитии ребёнка, которая поможет каждому раскрыть потенциалы в области эстрадного исполнительства.</p>	Ермаченко Анжелика Алексеевна

			<p>Посещая занятия, ребята смогут познать возможности своего голоса, получают начальные навыки уверенного владения им, разовьют артикуляцию и четкую дикцию, сценическое мастерство, научатся петь в дуэте, группе и сольно. В течение года учащиеся примут участие в концертной и конкурсной деятельности, съемках видеоклипов. Все результаты дети будут бережно хранить в портфолио, которое так же станет частью совместной творческой работы.</p> <p>Девиз студии: «Мы верим в то, что каждый ребенок может стать настоящей звёздочкой». Главное – иметь огромное желание и регулярно посещать занятия. Если вы с этим согласны, присоединяйтесь к нашей дружной вокальной семье.</p>	
«Резьба по дереву»	Базовый	9-15 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Работа с деревом - полезное и интересное творчество. Заставить древесину «ожить» с помощью детских рук дорогого стоит!</p> <p>На занятиях ребята познакомятся с искусством резьбы по дереву, с произведениями народных мастеров: вологодских, городецких, кировских, нижегородских...</p> <p>Научатся технологическим приёмам выполнения геометрической резьбы, отделке резных изделий из дерева, разработке и выполнению орнамента изделия.</p> <p>Самое интересное для мальчишек - выполнять заготовки будущих творческих работ на токарном, точильном, сверлильном станках.</p> <p>Создавая своими руками изделия, учащиеся познают красоту мастерства, получают удовлетворение от результатов своей работы.</p> <p>Со своими творческими работами ребята принимают участие в районных и краевых конкурсах художественной направленности.</p>	Реховский Сергей Владимирович

<b>Направленность: ФИЗКУЛЬТУРНО- СПОРТИВНАЯ</b>				
«Легкая атлетика»	Базовый	10-11 лет	<p>Древние греки высекли когда-то на камне: «Хочешь быть здоровым – бегай, Хочешь быть красивым – бегай, Хочешь быть умным – бегай».</p> <p>Благодаря огромному количеству упражнений в легкой атлетике, которыми можно заниматься в любое время года, легкая атлетика популярна и пользуется успехом у детей.</p> <p>На занятиях по легкой атлетике учащиеся приобретут не только правильные двигательные навыки, но и развивают ловкость, быстроту, силу и выносливость.</p> <p>Спортивные занятия по легкой атлетике способствуют положительному оздоровительному эффекту.</p> <p>Освоив технику легкоатлетических упражнений, учащиеся смогут успешно сдать нормативы ГТО.</p> <p>Учащиеся активные участники и призеры районных, краевых соревнований.</p>	Ворошилов Павел Андреевич
«Подвижные игры»	Стартовый	7-11 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Как вы думаете, что являются лучшим средством активного отдыха после напряжённой умственной работы?..</p> <p>Конечно же, игры!</p> <p>Подвижные игры являются одним из самых любимых и полезных занятий детей младшего возраста.</p> <p>На занятиях ребята познакомятся с русскими народными играми, играми народов мира. Движения, входящие в игры, по своему содержанию и</p>	Бушенский Владимир Николаевич

			<p>форме очень просты, понятны и доступны каждому ребенку.</p> <p>Игровая деятельность развивает и укрепляет основные группы мышц и тем самым способствует улучшению здоровья. Подвижные игры являются лучшим средством активного отдыха после напряжённой умственной работы.</p> <p>Особенно понравится детям то, что подвижными играми можно будет заниматься не только в спортивном зале, а на свежем воздухе и зимой и летом.</p>	
«Пионербол»	Базовый	10-11 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Пионербол –увлекательная и массовая подвижная игра, которая нравится детям.</p> <p>Игра в пионербол командная, совместные действия игроков в ней обусловлены единой целью.</p> <p>Она сложна и эмоциональна, включает в себя быстрый бег, прыжки, метания, осуществляемые в оригинально задуманных комбинациях, проводимых при противодействии партнёров по игре.</p> <p>Играя в пионербол, дети научатся быстро бегать, мгновенно изменять движения по направлению и скорости, высоко прыгать, обладать силой, ловкостью, выносливостью. Игра развивает мгновенную реакцию на зрительные и слуховые сигналы.</p> <p>Получив необходимые навыки игровой деятельности, учащиеся будут более успешны при освоении игры в «Волейбол» по школьной программе.</p> <p>Итогом обучения в секции пионербола - это сдача нормативов,</p>	Бушенский Владимир Николаевич

			тестирование и участие в соревнованиях.	
Фитнес-студия "СмолФит"	Стартовый	8-10 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Ребенок очень любит заниматься спортом? А, может, он про спорт даже слышать не желает? Если хотя бы на один из этих вопросов прозвучал положительный ответ, есть замечательное предложение – фитнес-студия для детей «СмолФит».</p> <p>Каждая тренировка начинается с небольшой разминки, медленной растяжки мышц, что подготовит к дальнейшей работе. Основное время уделяется физической нагрузке, состоящей из различных направлений, где и мальчики, и девочки смогут найти для себя что-то интересное: степ-аэробика, танцевальная аэробика, силовые упражнения, стретчинг. Всё это происходит под музыку соответствующего темпа. Важное условие тренировок – соблюдение индивидуального подхода к каждому ребенку.</p> <p>Но не только тренировками будет интересна ребятам фитнес-студия. Их ждут встречи с мультяшными героями, которые расскажут о значении спорта, правильного питания, режиме дня, строении тела человека. Незабываемыми станут практические занятия, на которых можно будет самостоятельно приготовить правильные спортивные коктейли, смузи и фруктовые бутерброды. Все это неотъемлемая часть здоровья каждого человека, а, значит, и основа занятий.</p> <p>Завершение занятий понравится каждому: это время постепенного расслабления всего организма под мелодичную спокойную музыку и фантастические образы, созданные детьми в воображении.</p> <p>В конце года каждый участник студии скажет, что заниматься спортом – это интересно, увлекательно и очень полезно!</p>	Ермаченко Анжелика Алексеевна
«Волейбол»	Базовый	11-12 лет	«Я ценю в волейболе мысль, вижу в нём, прежде всего, игру, очень	Ворошилов

			<p>интересную, главным образом потому, что в ней надо думать. Люблю волейбол за то, что он красивый, и за то, что трудный, мужественный, может быть даже опасный» - это слова российского олимпийского чемпиона, которые стали девизом занятий нашей секции.</p> <p>Придя в спортивную секцию волейбола, ребята научатся меткости подач, четкости ударов, правильной технике и элементам выполнения. Благодаря спортивным занятиям учащиеся приобретают правильные двигательные навыки, развивают ловкость, быстроту, силу и выносливость. На занятиях ребята закрепляют и отрабатывают уже имеющиеся навыки игры волейбол, полученные на уроках физической культуры.</p> <p>Занятия волейболом способствуют положительному оздоровительному эффекту детей. Учащиеся секции активные участники районных и краевых соревнований по волейболу.</p>	Павел Андреевич
Футбол	Базовый	12-15 лет	<p>Футбол- это зрелищный, популярный и командный вид спорта. Что дает данный вид спорта детям? Почему и зачем надо прийти заниматься в секции по футболу?</p> <p>Польза футбола для детей, в первую очередь, заключается в физической активности. Ребенок растет и становится физически развитым, укрепляются мышцы и кости, повышается иммунитет. В процессе тренировок используются разные упражнения, поэтому задействованы все группы мышц и оказывается комплексная нагрузка.</p> <p>Игра в команде помогает ребенку почувствовать себя частью чего-то большого и значимого. Ребенок становится уверенным и раскованным.</p> <p>Футбол научит детей думать и оперативно принимать решения, планировать и просчитывать шаги, оценивать собственные действия и действия других игроков. Он развивает целеустремленность, дисциплинированность и ответственность, трудолюбие и умение играть в</p>	Непомнящий Виктор Евгеньевич

			<p>команде, силу воли и выносливость.</p> <p>Спорт помогает отвлечься от негатива, снимает стресс и напряжение. Он способствует полноценному росту и развитию ребёнка.</p> <p>Все это позволяет более качественно тренироваться на занятиях и ориентирует учащихся на достижение наивысших результатов в освоении игры и стремлению к победам.</p>	
«Общефизическая подготовка с элементами вольной борьбы»	Стартовый	7-16 лет	<p>Вольная борьба — это вид спорта мужественных людей.</p> <p>На занятиях по вольной борьбе учащиеся знакомятся с историей зарождения вольной борьбы, учатся специальным разминочным упражнениям, знакомятся с техникой и приемами вольной борьбы.</p> <p>Первый полученный навык ребят - это умение падать, для того, чтобы избежать травм.</p> <p>Затем, юные спортсмены узнают, что борьба ведётся в двух положениях: партер и стойка.</p> <p>Далее, как только ребята научатся специальным элементам в вольной борьбе, приступают к тренировочным занятиям.</p> <p>В детском объединении для ребят проходят интересные мероприятия, беседы, ребята учатся дружить, понимать и уважать друг друга.</p> <p>По окончании обучения учащиеся выполняют контрольные нормативы и демонстрируют полученные навыки во время показательных выступлений.</p> <p>Заинтересованные вольной борьбой мальчишки и девчонки на следующий учебный год переходят в программу «Вольная борьба», в которой они совершенствуют приемы вольной борьбы и принимают</p>	Непомнящий Евгений Григорьевич

			участие в спортивных мероприятиях.	
«Вольная борьба»	Базовый	8-16 лет	<p>Несколько веских причин, по которым стоит начать заниматься таким видом спорта, как вольная борьба: Привыкните следить за своим внешним видом. Неопрятных атлетов на ковер просто не выпустят.</p> <p>Станете ловкими. Ещё одно качество, без которого невозможно стать борцом — ловкость.</p> <p>Укрепите мускулы всего тела. Если вы плохо подготовлены физически, то на ковер можно и не выходить.</p> <p>Разовьете интуицию. Чтобы победить в поединке, необходимо научиться просчитывать действия соперника на несколько шагов вперед.</p> <p>Появится уверенность в собственных силах. Только уверенный в себе атлет, способный принимать правильные решения молниеносно, может рассчитывать на победу.</p> <p>Все эти качества ребята получают, занимаясь в секции «Вольная борьба». Учащиеся на занятиях отрабатывают технические приемы вольной борьбы, научатся правилам ведения поединков в спаррингах, подготовятся к участию в районных и краевых соревнованиях, первенствах по виду спорта «Вольная борьба».</p>	Непомнящий Евгений Григорьевич
<b>Направленность: СОЦИАЛЬНО- ГУМАНИТАРНАЯ</b>				
«Математическое моделирование»	Стартовый	8-10 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>С малых лет ребенок начинает воображать себе свое будущее, представлять профессию, которую он бы хотел освоить. Сегодня он - архитектор. Берёт карандаш, линейку и начинает моделировать современное здание.</p> <p>Завтра он - стилист по прическам. Моделирует новые образы и для людей, и для животных.</p> <p>А послезавтра ему вдруг захочется стать учителем, и вот он уже создаёт</p>	Шульц Алёна Корнеевна

			<p>модель класса, рассаживает игрушки и начинает учить их создавать схемы, таблицы, графики, заполняя их знаками и символами, с которыми уже успел познакомиться в школе.</p> <p>На протяжении всей жизни мы сталкиваемся с различными моделями. Одни из самых сложных среди них, но очень значимых для каждого являются математические модели. Именно с ними предстоит работать участникам кружка «Математическое моделирование».</p> <p>На занятиях ребята в игровой форме смогут научиться понимать, как устроен конкретный объект: проанализировать, какова его структура, определить внутренние связи, основные свойства, законы взаимодействия с окружающим миром, получают возможность для развития логического и пространственного мышления.</p>	
«Познаю и презентую»	Стартовый	8-10 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Почему снег белый? Чем пахнет дождь? Кто придумал самолёт? Так много вопросов задают дети, но не всегда получают ответы на них. А ведь они могут и сами узнать необходимое и выбрать правильный ответ, если будут владеть навыками исследовательской деятельности.</p> <p>Проектно-исследовательская деятельность является средством освоения учащимися окружающей действительности, помогает им установить истину, развить умение работать с научной информацией, сформировать проектно-исследовательский стиль мышления, а так же развить умения публичной презентации своей работы. Особенно это актуально для учащихся младшего школьного возраста, поскольку именно на этом этапе ведущей является учебная деятельность, которая определяет развитие главных познавательных особенностей развивающейся личности.</p> <p>Но программа дополнительного образования направлена не только на то, чтобы извлекать необходимую информацию, но и, самое главное, учиться ее представлять другим. Публичное выступление — это необходимость в течение всей жизни, которая стала неотъемлемым навыком в</p>	Шульц Алёна Корнеевна

			<p>современном мире. Ребята узнают секреты успешного выступления и потренируются презентовать свою работу в парах, в малых и больших группах. Для каждого будет создана возможность принять участие в конкурсе исследовательских работ или в учебно-практической конференции.</p>	
"Азбука дорожной безопасности"	Стартовый	11-13 лет, учащиеся с ОВЗ	<p>Давным-давно было время, когда по улицам и дорогам ездили лишь всадники на лошадях и колесницах. Их можно считать первым транспортом. Ездили они, не соблюдая правил, и поэтому нередко сталкивались друг с другом. Чуть позже появились первые «самодвижущиеся повозки» - автомобили. Стало ясно, что нужны правила дорожного движения, которые сделали бы движение безопасным и удобным.</p> <p>В настоящее время не редко дети, не редко нарушают правила дорожного движения: перебегают дорогу перед близко идущим транспортом, устраивают игры вблизи проезжей части и на проезжей части, на велосипедах переезжают через тротуар перед автомобилями, цепляются на роликах за автомобили и получают травмы. Чтобы этого не случилось и не оказаться в больнице, нужно знать и выполнять правила дорожного движения, внимательно следить за окружающей обстановкой.</p> <p>Просто так правил не бывает. У каждого правила есть свой смысл: почему так, а не наоборот. Вот поэтому ребята и приходят на занятия азбукой дорожного движения.</p> <p>Во-первых на занятиях ребята расширят, повторят и закрепят основные правила дорожного движения.</p> <p>Во-вторых отработают навыки безопасной езды на велосипеде, самокате.</p> <p>В третьих узнают, как безопасно перейти проезжую часть, какие опасные</p>	<p>Вольф Татьяна Валерьевна Середенкина Валентина Николаевна Обеднина Алла Викторовна Пьянков Андрей Дмитриевич</p>

			<p>ситуации бывают при переходе дороги и как на них реагировать.</p> <p>В четвертых узнают, что такое перекресток, движение транспортных средств на перекрестке, типы перекрестков и как перейти дорогу, если пешеходный переход не обозначен.</p> <p>Ребята не только изучают, но и много играют в подвижные игры, игры-ситуации, викторины, квесты, настольные игры, творческие мастерские, танцевальные минутки в тематике правил дорожного движения.</p>	
<b>Направленность: ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНАЯ</b>				
«Практическая биология»	базовый	12-14 лет	<p>Биология – это такая наука, которая всегда рядом с нами, только необходимо научиться пользоваться ее законами.</p> <p>Грамотно использовать лабораторное оборудование, уметь добывать знания из различных источников, проводить опыты и эксперименты, генетическую экспертизу своего рода ребята научатся на занятиях по практической биологии.</p> <p>Изучая наиболее интересные темы, выполняя опыты и эксперименты, учащиеся повысят любознательность в области биологии и экологии, появится огромное желание бережного отношение к природе, что человечеству сегодня необходимо.</p> <p>По окончании занятий ребята получают такие знания, которые повысят мотивацию к изучению нового и самоутвердятся за счет выполнения и презентации своих достижений в науке.</p> <p>Со своими творческими работами учащиеся смогут принять участие в различных тематических играх, в конференциях и конкурсах естественно-научной направленности районного и краевого уровней.</p>	Ворошилова Татьяна Алексеевна

